

ATENTATORJI V SARAJEVU SPOZNANI KRIVIM.

NEMCI SO PRODRLI FRANCOŠKO BOJNO ČRTO PRI YSER.

Nemci so vprizorili nočne atake na celi črti ter obstreljevali pristanišče Nieuport. -- General Falkenhayn je postal načelnik nemškega generalnega štaba. -- Francozi zatrjujejo, da vstrajajo v svojih pozicijah, vendar pa kažejo vsa znamenja, da se drobi moč zaveznikov. -- Angleške bojne ladije izven akcije. -- Pri Radomu v Galiciji se vrši velika bitka med Avstriji in Rusi. -- Ruske čete štejejo nekako 500,000 mož, avstrijske pa krog 400,000. -- Vseh 25 obtožencev v veleizdajniškem procesu v Sarajevu je bilo spoznanih krivim ter bo danes razglašena obsodba.

Avstriji zmagujejo.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Reuterjevi agenti poročajo iz Rotterdamu: Po večdnevem prizadevanju so zavezale avstrijske in nemške čete veliko važnih pozicij, ki se nahajajo skoraj v ravnini črti med Karpati in Samborom. Dosedaj ni še nikomur znano, koliko vojaštva je spravil Rus na mejo. Vojaški strokovnjaki so mnenja, da je število ruskih vojakov naravnost ogromno. Carju niso zadostovali samo sibirski polki, ampak je poklical tudi čete iz Kavkaza in Turkestanu.

V Karpatih stoji Avstriji v ofenzivi in polagoma prodirajo naprej. Južno od Przemysla se ne bojuje več. Neznatni spopadi se vrše severno od reke Visle med Ivangorodom in Varšavo.

Položaj v Lvovu.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Iz Rotterdamu poročajo, da se je pred par dnevi umaknilo iz Lvova nad 80,000 ruskih vojakov, večerj se je pa enako močna posadka vrnila. Mesto je sedaj podobno močni trdnjavi. Rusi hočejo na vsak način obdržati Lvov v svojih rokah.

Ruski car in mornarica.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Petrogradski dopisnik Reuterjeve agencije poroča, da je poslal ruski mornariški minister poveljniki ruskega vzhodnomorskega brodogovja sledečo brzojavko: "Car mi je naročil, da naj vam izrečem najvišje priznanje, ker ste to jesen, ne glede na mine in podmorske čolne, ostali na visokem morju. Vaše brodogovje je rešilo svojo nalogo v carjevo največjo zadovoljnost. Car je prepričan, da bodo v boju za pravično stvar zmagali ruski mornarji."

Glede operacij na Rusko-Poljskem pravi ista brzojavka: "Nemci se neprestano umikajo. Večkrat so že hoteli ustaviti rusko ofenzivno prodiranje, pa se jim je poskus vedno ponesrečil. Z velikimi izgubami so morali zapustiti mesto Sokačev."

Boji na celi črti.

Dunaj, Avstrija, 26. oktobra. -- General Höfer, namestnik šefa avstrijskega generalnega štaba, poroča, da je situacija na vzhodnem bojišču sledeča: Dve avstrijski koloni, ki prodirata preko Karpatov, sta napadli močno rusko posadko in jo popolnoma razkropili. Po nekaterih krajih Galicije je že zapadel sneg, ki zelo ovira naše prodiranje. Avstriji ne bodo poskušali zavzeti Lvova, ker to mesto ni zanje strategične važnosti in bi skoraj brez potrebe izgubili velik del svojega vojaštva, predno bi premagali rusko posadko.

Francoška poročila o ruskih zmagah.

Pariz, Francija, 26. oktobra. -- Francoško vojno ministrstvo naznanja: "Nemci so se umaknili severno od reke Visle do Rave in Loviča. Južno od mesta Piliča se je vršila vroča bitka, v kateri so izgubili Avstriji veliko vojakov, strojnih pušk in drugega orožja. Južno od Soleja so prekorčili Rusi na več krajih reko Vislo in pognali Avstrije v beg."

Bitka pri Radomu.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Rusko vojno ministrstvo pravi, da se na Rusko-Poljskem Nemci in Avstriji še vedno umikajo. V bitki, ki se vrši pri Radomu, si stoji nasproti 500,000 Rusov in 300,000 Nemcev in Avstrijev. Vrhovno poveljstvo nad nemško-avstrijsko armado ima saski kralj Friderik Avgust. Kot kaže, bodo Rusi zmagovali.

Situacija v Bosni.

Manchester, Mass., 26. oktobra. -- Avstro-ogrsko poslanstvo je dobilo z Dunaja brzojavko, ki se glasi: "Med avstrijsko armado in srbsko-črnogorski četami, ki so vdrle v Bosno, se je vršila tridnevna bitka, v kateri so Avstriji sovražnika strahovito potolkli in ga pognali nazaj."

Essad paša.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Iz Aten, Grško, poročajo, da je Essad paša, ki je pred kratkim prevzel v Albaniji provizorično predsedstvo, poslal vladi v Epiru ultimatum. Ker ni dobil nikakega odgovora, je odredil, da vderejo njegove čete v deželo. Po dvadnevnom boju so Epiri premagali Albance.

Bojna črta zaveznikov je pretrgana.

Pariz, Francija, 26. oktobra. -- Francoška bojna črta je danes vzdržala naskoke Nemcev. Tako se glaso v oficijelnem poročilu, ki je bilo izdano danes popoldne in v katerem se obravnava položaj ob reki Yser, kjer se je Nemcem posrečilo prekorčiti kanal.

Poročilo pravi: "Tekom večerajšnjega dneva smo vzdržali našo glavno črto med Nieuport in Dixmude. Nemške čete, ki so na obeh teh krajih prekorčile reko, nimajo zaznamovati nobenih nadaljnjih uspehov."

Obstreljevanje Nieuporta.

Pariz, Francija, 26. oktobra. -- Zvečer ob 11. uri izdano oficijelno poročilo pravi: "Nieuport v Belgiji je bil izpostavljen močnemu obstreljevanju in Nemci so nadaljevali z naskoki na črti od Nieuport do Dixmude. Zadnja poročila pa pravijo, da niso dosegli nikakih uspehov."

Načelnik nemškega generalnega štaba zbolel.

Berlin, Nemčija, 26. oktobra. -- General pl. Falkenhayn zastopa obolelega načelnika generalnega štaba, pl. Moltke-ja. Zdravstveno stanje slednjega pa se je izboljšalo ter ni nobenega vzroka, da bi se bilo treba bati za njegovo življenje."

Boji ob belgijski obali so strašni.

London, Anglija, 26. oktobra. -- V okolici Nieuport in Ypres pridobivajo zavezniki na ozemlju. -- V tem smislu poroča poročila.

valec Reuter-jeve agenture iz Pariza. To naziranje se opira na poročila, ki so došla zgodaj zjutraj z bojnega pozorišča.

Boji v tej okolici vzbujajo veliko pozornost Angležev in vprašanje, kako napredujejo Nemci ob Yser reki, med Nieuportom in Dixmude, nadkriljuje vsa druga.

Boji za posest obrežnih mest in pristanišče se vrše z veliko srditostjo od obeh strani in iz vseh poročil je razvidno, da zahtevajo ti boji, ki se vrše na primeroma majhnem ozemlju, velikanskih žrtev. Obseg žrtev je umljiv vsled ostrih nemških naskokov in vsled tega, ker so se angleške bojne ladije vdeležile bojev na suhem.

Ob belgijski obali se vedno obstreljujejo angleške bojne ladije obrežje, rušijo vasi, in opustošajo zemljo. Ravna, nezavarošana obal trpi strašno in smrt preti vsem prebivalcem, ki se niso pravočasno odstranili iz dotičnih krajev.

Uničeni nemški aeroplani.

Ako je mogoče vrjeti poročila na "Express" iz Pariza, so uničili Francozi v soboto pet nemških aeroplanov. Neki francoski zrakoplovec je uničil dva nemška aeroplana s tem, da se je dvignil vedno višje ter ustrelil avijatika z revolverjem. Dva druga aeroplana so baje uničili topovi fortov pri Mehariocourt. Peti avijatik pa je bil ranjen pri Gravelines, 12 milj severozahodno od Calais ter se je moral spustiti na zemljo.

Francoški parnik se je potopil?

Rozno zvečer je došlo sem poročilo, da je neki francoski potniški parnik zadel v kanal na mino ter se potopil. 2000 potnikov se je baje rešilo ter spravilo v Folkestone.

Sonnino -- italijanski minister za zunanje zadeve?

Rim, Italija, 26. oktobra. -- Viditelj meščanske opozicije v italijanskem parlamentu, bivšemu ministrskemu predsedniku, baronu Sidney Sonnino, se je ponudilo vstop v ministrstvo ter naj bi prevzel posle zunanjega ministra. Sonnino, ki je bil že leta 1893 pod Crispien-jevim finančni minister ter je baje velik prijatelj Anglije, je izjavil, da hoče prevzeti ponudeno mu mesto.

Armada nemškega prestolonaslednika izolirana.

London, Anglija, 26. oktobra. -- O dozdevnem izoliranju armade nemškega prestolonaslednika od ostalih nemških armad govori poročevalec "Daily News" v Bordeauxu, ko poroča o važnem uspehu zaveznikov v Argonih. Pravi, da so zasedli Francozi vas Mezli-court v sredini Argonov ter odrezali s tem prestolonaslednika od ostalih nemških armad. Armada prestolonaslednika je bila ločena od ostalih nemških armad že od časa bitke pri Marne.

Glasom poročila obvladuje vas dohod k dolini Aisne in dokler se Francozi lahko vzdržijo v tej vasi, jim je mogoče preprečiti združenje armad prestolonaslednika in vojvode iz Wuertemberga.

Angleški listi obsojajo cenzuro.

V uvodnem članku kritikuje danes "Times" angleško vlado radi njenega nastopa proti združenemu časopisju. V članku priznema stališče, katero je zavzela

nemška vlada, z onim angleške ter pride do zaključka, da je stališče nemške vlade veliko bolj tolerantno in odkrito.

"Morning Post" protestira proti namenu vlade, da bi se ne aretiralo podanikov sovražnih držav na nevtralnih parnikih. List izjavlja, da se tako postopanje sicer ne dopade gotovim državam, predvsem Združenim državam, da pa je nemogoče opustiti aretacije, ker bi sicer prihitelo pod orožje edinole iz Amerike kakih 100,000 mož različnih narodnosti, zapletenih v boj z Anglijo.

Strah pred zračnimi križarkami.

London, Anglija, 26. oktobra. -- Zavarovalne pristojbine proti poškodovanju potom zračnih križark so poskočile danes na dvojno svoto in skoro vsi posestniki skušajo zavarovati imetje proti eventualnemu poškodovanju.

Kršenje nevtralnosti.

Pekin, Kitajska, 26. oktobra. -- Kitajski minister za zunanje zadeve je zahteval predajo nekega japonskega torpednega čolna s posadko vred, ker je slednji skušal pod kitajsko zastavo in v kitajskih vodah odvesti razbiti nemški torpedni čoln "S 90". Ta čin predstavlja kršenje nevtralnosti od strani Japancev, ki so se posluževali zastave tuje države.

Pogodba med Nemci in Buri.

Vlada južnoafriške unije je objavila besedilo pogodbe med polkovnikom Maritzem, voditeljem ustaških Burov ter generaljem nemške Južno-zapadne Afrike. V pogodbi se navaja sredino Orange-reke kot mejo med novo burško republiko ter nemško kolonijo. Izjavilo se je, da nima Nemčija ničesar proti zasedenju delagoo zaliva od strani nove republike.

Maritz je imel dne 22. oktobra na razpolago 1000 mož, med njimi par sto Nemcev, artilerijo in strojne puške, ko je bil baje poražen v nekem spopadu z Angleži.

Radiografska postaja v Tuckerton.

Washington, D. C., 26. okt. -- Radiografska postaja v Tuckerton, N. J. stoji sedaj pod kontrolno mornariškega departamenta ter je danes objavil, da so izvršene poplave, ki so bile potrebne vsled neke nezdore, ki se je dogodila pred par tedni.

Priseljevanje iz Canade omejeno.

Winnipeg, Canada, 26. okt. -- Naselniške oblasti Združenih držav pripuščajo v zelo omejeni meri priselcnce iz Canade ter se jim ustavi vsaki dan veliko števil. V utemeljevanje tega postopanja se navaja, da vsled slabih delavskih razmer južno od meje ni primerno, da bi se napolnilo gosto naseljene okraje z delavci, ki bi le bili v breme javni dobrodelnosti. Na tisoče ljudi se hoče sedaj izseliti iz zapadnega dela Canade.

Iščejo jetnike v Franciji.

Washington, D. C., 26. okt. -- Na prošnjo nemškega poslanstva bo dal ugotoviti državni departament potom konzularnih zastopstev bivališče številnih nemških jetnikov v Franciji.

Avstrijska križarka se je potopila.

Pekin, Kitajska, 26. oktobra. -- Poročila, ki so dospela v tukajšnje japonsko poslanstvo, pravijo, da je japonska artilerija, postavljena na visinah krog Kiančaua, potopila neko avstrijsko križarko, ki je pribežala v pristanišče.

Ta križarka bo najbrž "Kaiserin Elisabeth", ki se je mudila pričetkom vojne v iztočnem vodovju.

Potres v Turinu.

Rim, Italija, 26. oktobra. -- Včeraj se pojavilo v Turinu več zelo močnih potresnih sunkov. Nekaj hiš se je deloma razrušilo, oseba pa ni nobena poškodovana.

Italija zasedla Avlono.

Rim, Italija, 26. oktobra. -- Danes so se izkrcali v albanskem pristanišču Avlona italijanski mornarji. Italijanska vlada pravi, da se je to zaraditega zgodilo, ker hoče ščititi svoje interese v Jadranskem morju. Srbija in Grška bosta skorajgotovo proti temu protestirali.

Denarje v staro domovino.

Promet z Avstrijo se je toliko zboljšal, da smo se zopet odločili pošiljati denar v staro domovino. V slučaju, da bi se razmere pozneje na kak način predrugačile, in bi se denar ne mogel izplačati določenim osebam, bode mo istega vrnil pošiljateljem, ali pa še enkrat odposlali. Nikakor pa ne moremo jamčiti za tako točno poslovanje, kot preje v normalnem času. Zato svetujemo rojakom, da začasno pošiljajo le za nujne potrebe, manjše zneske, kateri naj bi ne presegali naenkrat svoto 500 kron.

5000 konj za zaveznike.

Port Worth, Tex., 26. oktobra. -- Tukaj imajo pripravljenih pet tisoč konj za angleško in francosko armado.

Proč z vsem, kar je nemškega!

Včeraj je dospel iz Londona menager Cecil hotela, Frederick W. Kingsley. Rekel je, da se je prej pisal Kaiser, pa je iz mržnje do Nemcev izpremenil svoje ime.

Ameriški Rdeči križ.

Washington, D. C., 26. okt. -- Rdeči križ je poslal danes potom državnega departamenta v Evropo \$65,000. Svota je bila brzojavno odposlana.

Sarajevo, Bosna, 26. okt.

Med gromenjem topov srbske in črnogorske armade, ki je dospela že v neposredno bližino mesta je bilo spoznanih petindvajset oseb krivim umora oziroma veleizdaje.

Na zatožni klopi so sedeli že več tednov morilci avstrijskega prestolonaslednika in njegove soproge ter njihovi zavezniki s trdnim upanjem, da bde pravočasno dospela v mesto srbska armada in jih osvobodila.

Želja se jim ni izpolnila. Sodisce jih je spoznalo krivim umora in veleizdaje. Obsodba, ki bo skorajgotovo že jutri razglašena, se bo glasila: -- Obsojeni ste na smrt na vešala!

K hitremu poteku obravnave je največ pripomoglo dejstvo, da so glavni kolovodje Princip, Grabec in Gabrinović odkritosrečno priznali svojo krivdo. Nobeden izmed njih ni tajil.

Pri obravnavi se je dognalo, da sta izročila atentatorjem Milan Ciganović in srbski major Tankosić šest bomb in štiri revolverje.

Takoj po razglasitvi obsodbe bodo obeseni.

Krivim spoznani so sledeči: Gavro Princip, Nedeljko Gabričević, Trifko Grabec, Danilo Ilić, Vaso Čubrilović, Cjetko Popović, Ivo Kranjčević, Lazar Gjukić, Veljko Čubrilović, Mitar Kerović, Jovo Kerović, Blagoja Kerović, Cvijan Stjepanović, Miško Jovanović, Branko Zagorac, Marko Petrin, Nikola Forkapić, Dragan Palamber, Mica Mičić, Jakob Milović, Ivan Muncinović, Franjo Sadić in Angel Sadić. Eden, ki je mužljan, je pobežnil. Od obtožencev je 21 Srbov, 4 so Hrvati, 9 je dijakov in sicer so 4 gimnazijci, 3 učiliščniki, 1 časnakar, 1 trgovec, 5 je delavcev, ostali so kmetje. 10 jih je manj starih kakor 20 let, od teh 6 med 16 in 18 let, 9 je oženjenih, 2 sta vdovca, ostali so neozoenjeni. Predkaznovani so 4 in sicer eden zaradi težke telesne poškodbe, 1 zaradi hudobnega poškodovanja tuje lastnine in dva zaradi razžalitve uradne osebe. Premoze-nje ima 9 obtožencev, 13 jih ima skupaj 32 otrok. Enemu je porodila njegova žena, ki je bila tudi zaprta, v zaporu otroka. Obtožnica zahteva za vse obtožence, ki so že 20 let stari, smrtno kazen, samo tri, ki so obtoženi sodeležbe, zahteva obtožnica ječo.

5000 konj za zaveznike.

Port Worth, Tex., 26. oktobra. -- Tukaj imajo pripravljenih pet tisoč konj za angleško in francosko armado.

Proč z vsem, kar je nemškega!

Včeraj je dospel iz Londona menager Cecil hotela, Frederick W. Kingsley. Rekel je, da se je prej pisal Kaiser, pa je iz mržnje do Nemcev izpremenil svoje ime.

Ameriški Rdeči križ.

Washington, D. C., 26. okt. -- Rdeči križ je poslal danes potom državnega departamenta v Evropo \$65,000. Svota je bila brzojavno odposlana.

ZA VSEBINO OGLASOV NI ODGOVORNO NE UPRAVNIŠTVO NE UREDNIŠTVO.

Carranza bo odstopil.

Washington, D. C., 26. okt. -- Iz brzojavk, ki jih je dobil danes državni department, je razvidno, da bo general Carranza odstopil kot šef konstitucionalistov in kot provizorični predsednik mehiške republike. Pri njem je bila deputacija pod vodstvom generala Obregona. Člani deputacije so se vrnili v Aguas Calientes zelo zadovoljni, povedati pa niso hoteli nikomur, kako so rešili svojo nalogo. Danes se bodo delegati posvetovali, kdo naj postane Carranzov naslednik in kako naj se že enkrat uredi razmere v Mehiki. Poročila, da so se v glavnem mestu republike vršili nemiri, niso resnična.

El Paso, Texas, 26. oktobra.

V srednjem delu Mehike so katoličani odločno nastopili proti konstitucionalistom. Ponekod so se že vršili krvavi spopadi. Iz Union de Tul poročajo, da so vdrli konstitucionalisti v tamtojšnji katedralo in odnesli seboj vse, kar je bilo količkaj vredno.

El Paso, Texas, 26. oktobra.

V srednjem delu Mehike so katoličani odločno nastopili proti konstitucionalistom. Ponekod so se že vršili krvavi spopadi. Iz Union de Tul poročajo, da so vdrli konstitucionalisti v tamtojšnji katedralo in odnesli seboj vse, kar je bilo količkaj vredno.

Potres v Turinu.

Rim, Italija, 26. oktobra. -- Včeraj se pojavilo v Turinu več zelo močnih potresnih sunkov. Nekaj hiš se je deloma razrušilo, oseba pa ni nobena poškodovana.

Italija zasedla Avlono.

Rim, Italija, 26. oktobra. -- Danes so se izkrcali v albanskem pristanišču Avlona italijanski mornarji. Italijanska vlada pravi, da se je to zaraditega zgodilo, ker hoče ščititi svoje interese v Jadranskem morju. Srbija in Grška bosta skorajgotovo proti temu protestirali.

Denarje v staro domovino.

Promet z Avstrijo se je toliko zboljšal, da smo se zopet odločili pošiljati denar v staro domovino. V slučaju, da bi se razmere pozneje na kak način predrugačile, in bi se denar ne mogel izplačati določenim osebam, bode mo istega vrnil pošiljateljem, ali pa še enkrat odposlali. Nikakor pa ne moremo jamčiti za tako točno poslovanje, kot preje v normalnem času. Zato svetujemo rojakom, da začasno pošiljajo le za nujne potrebe, manjše zneske, kateri naj bi ne presegali naenkrat svoto 500 kron.

5000 konj za zaveznike.

Port Worth, Tex., 26. oktobra. -- Tukaj imajo pripravljenih pet tisoč konj za angleško in francosko armado.

Proč z vsem, kar je nemškega!

Včeraj je dospel iz Londona menager Cecil hotela, Frederick W. Kingsley. Rekel je, da se je prej pisal Kaiser, pa je iz mržnje do Nemcev izpremenil svoje ime.

Ameriški Rdeči križ.

Washington, D. C., 26. okt. -- Rdeči križ je poslal danes potom državnega departamenta v Evropo \$65,000. Svota je bila brzojavno odposlana.

FRANK BAKSER.

Trdnjava v moderni vojni.

Kakor o moderni vojni z njenimi ogromnimi vojaškimi masami, njenim strelnim orožjem, ki zadeva na velike daljave, z vso njeno različno in komplicirano tehniko, tako napačne in priproste pojme imajo ljudje povsod, še danes tudi o trdnjavi in njeni ulozi v današnji vojni. Vedno si trdnjavo še danes predstavlja po zgledu starih trdnjav Vaubanovega sestava z njihovimi okopi, jarki, bastijami in meter debelimi kamenitimi zidovi s strešnimi trdnjavskimi zgradbami in njihovimi ogromnimi v zemlji zakopanimi utrdbenimi pasovi skoraj nič opraviti. Ker igrajo v sedanji vojni trdnjave (Pariz, Antwerpen) veliko vlogo, ne bo odveč, ako navedemo nekaj bistvenih pojmov o trdnjavi iz knjige generala pl. Bernhardija "O današnji vojni", o čemer bomo omenjeno, da se Bernhardi sam večinoma omenjuje na izvajanja bivšega voditelja celokupnega nemškega trdnjavstva, generala pl. Beseler.

Večinoma prevladuje mnenje, da so trdnjave le sredstvo brambbe, pasivne brambbe celo; saj so izprva nedvoumno izšle iz potrebe krajevne obrambe. Zelo bi se pa motil, kdor bi pomen trdnjave v moderni vojni tudi meril s tem omejenim merilom.

Kakor se je vojna sama iz priprostih začetkov razvila v bojno delovanje ogromnega in skrajno zapletenega mehanizma, tako je tudi trdnjava že davno izgubila omejeni značaj krajevnega varstva in pomožnega sredstva gole brambbe; danes marveč vsebuje znatno operativno vrednost v celokupni zvezi modernega vojevanja.

Predvsem bodi ugotovljeno, da ima trdnjava v gotovih okoliščinah tudi danes še lahko izključno defenzivno pomen. Kjer gre strateško zgolj za brambo, morejo trdnjave, ki so v brambni fronti porazdeljene, bistveno in močno podpirati odpor armad. Same zapirajo velik prostor in razbremenjujejo s tem poljsko armado, kateri služijo obenem kot krilna opora in varen kraj za zalogo.

Ako je po drugi strani armada prisiljena k umikanju, potem morejo obmejne trdnjave sovražnika zadrževati, preprečiti njegov sunek za umikajočo se armado ter sploh skrajno ovirati njegovo ofenzivo. To gledišče je v svojih okrajnih konsekvencah dovedlo celo do misli graditi obmejne utrdbe na ta način, da tvorijo nepretrgano fronto črto Ker se krogi, kamor seže učinek posameznih zgradb, medsebojno sekajo, se dejansko lahko ustavi zveza na barijeri proti invaziji, v kateri vse točke obvladujejo z artilerijskim ognjem. Seveda oklepa taka ureditev tudi vse napake in slabosti, ki so lastne razsežni kordonski razpostavi: Razdelitev moči na dolgi fronti na same postojanke, ki se ne morejo združiti za boj. Na ta način je takorekoč cela bramba prisiljena k napačnim odredbam.

Tudi krajevno varstvo samo na sebi ni popolnoma izključeno iz defenzivnih nalog trdnjav. Ako se v kakem mestu nahajajo vojaške delavnice ali so nakopičene velike zaloge potrebščin, ako se v območju kaknega kraja nahajajo važna železniška križišča ali če vodijo železnice in druge važne prometne ceste po trdnjavah, je potrebno, da se v njih vgrajenih mostovih čez velike reke, utegne biti potrebno in koristno, da se taki kraji zavarujejo z utrdbami in tako za vse slučaje zagotovijo varnost v njih in krog njih nahajajočih se ustanov, zgradb in nujnih potrebščin. Kočno je lahko utrditev kaknega kraja v zgolj obrambne svrhe potrebna tudi iz ozirov na moralno vrednost njegove posesti.

Četudi je pa v gotovih okoliščinah izredne važnosti, da se obdrži kak utrjen kraj, ima na drugi strani general pl. Beseler vendar le prav, ko pravi, da bo v bodoče padec kake trdnjave komaj še kdaj odločil izid kake vojne. Usoda kaknega naroda se nikakor ne more odločiti s posestjo kaknega kraja, pa naj bo ta sam na sebi še tako važen, ali se za takega smatra. Okolnost, da je l. 1870/71. odpor Francije prenehal, ko je padel Pariz, ne more služiti kot protidokaz. Predvsem je bil pomen Pariza za Francosko čisto nenavaden. Vsi evropski interesi in duševne sile naroda so bile tako zelo osredinjene na Pariz, da se



AVSTRIJSKI GENERALNI ŠTAB S PRESTOLONASLEDNIKOM NA BOJNEM POLJU.

kakor tega ni najti v nobeni drugi državi. Tudi je bil velik del francoske armade v Parizu obkoljen ter je bil za državo izgubljen, ko se je Pariz udal. Ta zadnja okolnost in pa porazi provincialnih armad na zapadu, severu in jugovzhodu Francije so bili prav za prav odločilni. Če bi imela Francija, ko je Pariz padel, še znatno armadno moč na odprtem polju, bi bil njen odpor lahko še dalje trajal.

Kako brezpomembna je v gotovih okoliščinah izguba glavnega mesta, nam priča burska vojna. Ko je padla Pretoria, glavno mesto in edina takoimenovana trdnjava v Transvaalu, in so si Angleži osvojili celo deželo, so Buri še skoro dve leti nadaljevali vojno in izšli iz nje nezmagani. Dušo ljudstva se mora zmagati in upogniti, da se doseže zmaga. Za ta uspeh pa more biti odločilna posest kake trdnjave le v najredkejših izjemnih slučajih in vselej samo posredno. V poljskem boju in ne v boju za trdnjave leži danes odločitev bolj kakor kdaj prej. To je danes samo posebi v sami naravi moderne vojne, ki se ne vodi več kakor prej v omejene svrhe in na omejenem vojnem pozorišču, marveč predstavlja silno borbo celih ljudstev, borbo fizičnih, duševnih in moralnih sil, v kateri ne odločajo materialne moči, marveč nevidljive sile, ki se ne dajo tehtati.

Vojnoodločilnega pomena torej danes trdnjava v velikih državah nima, in armada, ki bi se hotela omejiti na defenzivno brambo za jarki in okopi, bi slabo razumela bistvo moderne vojne. Zato je tudi nepretrgano utrditev mejne označiti za zmoto. Nasprotno pa ni nemogoče, marveč celo priporočljivo, da se mejne utrdbe izkoristijo v svrhe poljske vojne, predvsem v ofenzivnem smislu. To pa treba vedno imeti pred očmi.

V začetku kake vojne, v dobi zbiranja in razvrščanja, je naloga trdnjav vsekako zgolj defenzivna, v gori opisanem smislu opora strateške brambbe. Mejne utrdbe podpirajo v tej dobi mejno varstvo, ne kot črta zatvornih fortov ali celo kot kitajski zid, marveč tako, da nudijo zanesljivo varstvo najvažnejšim cestnim in železniškim križiščem, prehodom čez reke in gorskim prelazom. Kolikor hitreje začne to varstvo učinkovati, toliko bolj podpira težavne in mnogostranske naloge obmejnih čet: varstva potrebna mejna črta se zoži, neposredno so zavarovane najvažnejše mejne točke ali proge ob mejne varnostne čete lahko hitro dobe močno podporo ali pa varno oporo.

S tem začetnim zgolj defenzivnim udejstvanjem pa pomen mejnih utrdb še nikakor ni izčrpan. Če gre najprej za to, da se zavaruje mobilizacija in razvr-

stitev čet, je treba potem, ko je to izvršeno, držati odprta vrata za vhod v sovražnikovo deželo, in to posebno ondi, kjer tvorijo mejo velike reke ali manjše vode ali jo v majhni oddaljenosti spremljajo. Kritičnost prehoda čez večjo ali manjšo reko, morda pred očmi sovražnika s prostranimi in na daleč učinkujočimi predmestji če že ne odpravi, pa vsaj zmanjša: varna in nemotna zveza z bregovi je v takih okoliščinah prvi korak k krepi ofenzivi. Ofenzivna vrednost trdnjave pa ni morda omejena samo na take posebne razmere, marveč je veliko splošnejša.

Če hoče kak napadalec v neki gotovi smeri prodirati, da bi na tej točki vodil boj s premočjo, more k taki ofenzivi nasproti enako vrednemu ali celo močnejšemu sovražniku le na ta način dobiti zadostnih sil, da na drugem mestu šteti z močmi. Na tako oslabljenih frontah se je treba odločilnoju boju izogibati in skušati sovražnika zadržati, bodisi da odpre kako strateško krilo, bodisi s trdovratno brambo, opirajoč se na ugoden teren. In tu stopi v svojo veljavo trdnjava. Njeno bistvo je v tem, da zahteva od sovražnika veliko več sil proti sebi, nego jih potrebuje sama za obrambo. Na strateških frontah tedaj, ki se morajo vzdržati s slabimi močmi, tvori trdnjava bistveno sredstvo za obrambo in v danih okoliščinah omogočuje s tem na drugem mestu ofenzivo, ki stremi za odločitev. Tej nalogi pa more samo tedaj zadostiti, ako v resnici veže sovražnikove moči, ki so izdatno večje nego njena lastna posadka, ako je sovražnik ne more pustiti ob strani in se tudi ne more zadovoljiti s tem, da bi jo dal zastražiti z manjšimi oddelki. Trdnjava sama mora tedaj imeti gotovo ofenzivno moč, ki sovražnika prisili, da postavi njej veliko večje brambne sile, na drugi strani pa mora kriti objekte, katerih posest bi bila za sovražnika velikega operativnega pomena, tako da se res trudi, da bi se jih polastil. To zadnje se doseže s tem, da se izbere primerne točke, ki se utrdijo, prvo pa je odvisno od načina utrditve in oborožbe.

Zena zatožila moža.

Pred vojnim sodiščem v Vratislavi (Breslau, v pruski Šleziji) je zatožila žena učitelja angleščine Havaldia Whytema, da je pisal za angleške časopise članke o nemški mobilizaciji. Sodniki so vprašali ženo, zakaj da je zatožila moža. Žena je odgovorila, da iz ljubezni do domovine, ker je ona Nemka, on pa Anglež. Sodišče je Angleža oprostilo, ker je pisal svoje članke pred vojno in ker ženi ne veruje, da je iz domovinske ljubezni zatožila svojega soproga.

Pešpolk štev. 17

— 0 —

Dunajska "Reichspost" poroča: Ljubljanski domači polk št. 17, ki je od nekdanj znan kot eden najvstrajnejših infanterijskih polkov avstrijskih, si je tudi med sedanjo vojno z junaki strajanjem v najtežjih razmerah pridobil nemaljnivo vojaško slavo. Iz naslednjega popisa je razvidno, da se je tako oficerjski zbor, od polkovnika-zapovednika, kakor možno polka št. 17, izredno hrabro držalo. Bilo je med prvo veliko bitko pred Lvovom, ko se je polk bil na Gologory blizu Zloczowa. Bilo je strašno krvavo bojevanje. Kakor so naši Kranjci vstrajni, tudi njihova odporna sila je začela pešati — polk je prišel omahovati. Ti. Toda ta edini polk je imel stališče, katero je bilo treba za vsako ceno ohraniti. — Polkovnik Adolf baron Stillfried je z osebnim posredovanjem skušal svoje ljudi pripraviti do tega, da bi še dalje vstrajali. Polkovnik je sel na isto mesto prve bojne vrste, kamor so Rusi najbolj streljali, se je vlegel sredi med vojake, je vzel v roke puško in zašel streljati kakor priprist infanterist. Oddavši nekaj strelcev, je z glasom, ki se je slišal daleč naokrog, zaklical: "Zdaj ni več nobenega nazaj!" in je nadaljeval streljanje. To junaško vedenje polkovnika je še enkrat podzgalo bojni pogum vrlih vojakov 17. polka in stališče se je ohranilo. Polkovnik je bil sicer težko ranjen, a rešil je čast svojega regimenta. Ko je bil polkovnik baron Stillfried odnešen na pomožni prostor, je prevzel podpolkovnik Ventour poveljstvo polka. Pod njegovim vodstvom je moral polk prestati tudi več dni trajajoče boje pri Turčinyju. Vzletem velikim izgubam je bil polk vedno v prvi bojni vrsti. Kranjci so krepko ključovali dosti močnejšemu sovražniku. Po nekaterih dnevih tega heroičnega boja je bil pa vrli polk tako upehan, da je predpostavljeno višje poveljstvo odredilo, naj v rezervi stoječi infanterijski polk stopi na mesto v nepretrgane boje za pletenega polka št. 11. Toda polkovnik Ventour je v imenu celega polka št. 17. prosil, da naj se to ne zgodi, ker je polk izjavil, da raje ostane v bojni vrsti, kakor da bi šel v rezervi. Polk je res ostal v prvih vrstah. Med temi boji je bil podpolkovnik Freire na nogi ranjen. — "Neue freie Presse" piše: Pri Gologory je stal pokovnik Adolf baron Stillfried-Ratzenitz s svojim 17. polkom ljubljanskim domačim regimentom v ognju. Infanterija je imela izredne izgube. Že se je bilo bati da se umakne. Polkovnik pl. Stillfried si je poiskal taktično najvažnejši del v verigi postreljavcev, ki je bil v največji nevarnosti in najbolj obste-

ljan, se je vlegel sredi med tirajere, vzel puško padlega vojaka in sam streljal. "Zdaj ni več nobenega nazaj!" je zaklical polkovnik in njegov izgled je imel učinek. Polkovnik je bil težko ranjen. Zlat je prevzel poveljstvo polka najstarejši bataljonski komandant podpolkovnik Hugon pl. Ventour. Pri Turčinyju skupini hiš na vzhodnem kraju vasi Gologory, je 17. polk več dni vzdržal naval daleč močnejšega sovražnika in vedno v prvi fronti. Končno je bil polk tako izčrpan, da ga je bilo treba odpoklicati. Podpolkovnik pl. Ventour pa je v imenu svojih infanteristov prosil, naj smejo ostati v boju, da se bodo dalje branili. Ventour je bil na nogi ranjen, a ni oddal vodstvo boja. Šele naslednje jutro, ko je vsled rane dobil mrzlico, so ga prepeljali v bolnico v Lvovu.

Junaški boji vojakov 17. pešpolka.

Boj pri vasi *** v Galiciji.

Četovodja 17. pešpolka, ki bož ranjen v Mariboru, takole opisuje boj na neki točki v Galiciji: V noči od 27. na 28. avgusta smo dobili povelje odkorakati proti vasi ***. Takoj smo odšli, in sicer kar čez polja, ker po cesti nismo smeli iti. Sli smo naravnost skozi veliko močvirje, po katerem smo gazili do kolena v vodi in blatu. Po mnogih težavah smo končno dospeli na določeno mesto ko se je jelo daniti. Hitro smo začeli kopati jarke da se zavarujemo pred sovražnim ognjem. Dela se nismo dokončali, ko nas pozdravi iz sovražnih topov in kmalo nato so se začele kazati tudi glave pešcev, katerim smo brže voščili dobro jutro z ognjem iz pušk. Tako smo cel dan neprenehoma ostali in streljali. Proti 7. uri zvečer so nas prišli nadomestiti tirolski cesarski lovci; odšli smo nazaj, kjer smo dobili nekoliko kosila, ki nam je izvrstno teknilo, čeprav je bilo že dvakrat kuhano. Pri kosilu smo dobili povelje, da si lahko malo odpočijemo, česar smo bili že prav potrebni. Naš gospod stotnik je pridno iskal varnega prostora za nas, kjer bi mogli mirno počivati. Zapazil je v bližini mal grček, za katerim je raslo nekoliko grmovja in nam dal povelje, da odkorakamo tje. Veseli smo izvršili povelje in se med seboj menili, češ: no, danes se bomo pa le enkrat odpočili. Ko smo dospeli na določeno mesto, smo dobili povelje, da se vsak kolikor močje skrje; teletnjaka ne sme nihče odložiti in puško mora vsak držati v rokah. Komaj sem se vlegel sem že zaspal, saj že tri dni in tri noči ni-

sem očesa zatisnil. Toda žalibog, tudi nočoj ne imelo biti nič s počitkom. Nasproti našemu grčku se je nahajal višji grč, na kateremu je bil bosenski pešpolk št. 2. Leta je bil krog 11. ponoči napadli; hitro so sovražniki otvorili ogenj, in sicer naravnost proti nam, tako da so krogle živžvale nad nami, kakor toča. K sreči sta bila pa samo dva ranjena. Potem seveda nismo več spali; zasedli smo mali grč in željno čakali kosakov, da bi jim dali pokusiti naše krogle, a ni jih bilo od nikoder. 29. rano zjutraj je naša stotinja dobila povelje odkorakati za artilerijsko kritje. Takoj smo odkorakali po cesti v določeno smer. Komaj smo napravili 200 korakov že nas obsujejo šrapneli in granate z bližnjih hribov. Nismo se dosti zmenili zanje, ker smo jih bili že vajeni. Vlegli smo se za trenutek in nekaj jih je tudi iz mojega voja za vedno obležalo. Tudi jaz sem dobil šrapnelsko kroglo skozi torznost; krogla je priletela s tako silo, da me je kar obrnilo in me je precej dobro obrnila pa dveh prstih. Nato smo v najlepšem redu korakali dalje, a naenkrat nas zopet obsujejo debeli črnji. Sedaj je bilo pač treba nekoliko hitreje stopiti, da bi ne imeli prevelikih izgub. Kmalo smo zavili na bližnji hrib, na katerem so bili naši topničarji. Hrib je bil dobro poraščen z debelimi borovci. Komaj smo dospeli na hrib, že so začeli leteti sovražni šrapneli in granate, ki so meter debele borovce lomile, kakor bi jih s škarjami strigel čez pol. Naši topovi so ves dan streljali kar v salvah, tako da se je stresal cel hrib. Tulenje naših in sovražnikovih granat, med katero se je mešalo lomljenje in hreščanje padajočega drevja, je bilo nepopisno strašno. Stal sem za debelim borovcem in opozoval sovražnikove granate, ki so padale 20—30 korakov od mene, in videl, da jih veliko ni eksplodiralo. Tako nam je minil čas do 2. ure popoldne. Tedaj dobil artilerija povelje, umakniti se nazaj čez grč. To je bila pa zelo težka naloga; kajti konji so bili ali ubiti ali pa omamljeni in za vožnjo nesposobni. Ni bilo drugače, nego da smo mi poprijeli. Sredi najhujšega sovražnikovega ognja smo spravili topove čez grč — kar povprek in ne morda kakki več ali manj zložni poti. Največje težave nam je prizadelo podroto drevje. Do noči smo po velikih naporih spravili vse topove čez grč. Komaj smo to nalogo izvršili, že smo dobili povelje iti naprej proti sovražniku. V hipu smo odkorakali in nihče ni mislil na kosilo, dasi cel dan nismo ničesar gorkega vzeli. Tema je bila, da sem dlje segle nego videl. Razvrščeni v redke bojne vrste smo počasi prodirali naraj z nasajenimi bajonetj v smeri proti vasi ***, ki je bila vsa v plamenih. Na polju pred vasjo

dobimo naše fante zakopane v strelnih jarkih, od koder so cel dan zadrževali sovražnika. Med potjo dobimo poročilo, da so pred gorečo vasjo trije sovražni polki s strojnimi puškami. Veselili smo se boja češ, bo vsaj kaj streljati. Tako korakamo naprej in naprej po ravnem polju, ne da bi padel od kje kak sovražni strel. Ko se približamo vasi na sto korakov, so se naenkrat oglasile strojne puške in pehotni ogenj; kakor dež gosto so letele krogle dobro ped nad našimi glavami. Čez čas oženj nekoliko poneha, nato pa znova izbruhne. Mi smo čisto mirno ležali na tleh; glavo sem kar v zemljo zaril. Ako bi bil kateri glavo dvignil, bi bil dobil kar 1000 krogel vanjo — več, nego bi jih mogel nesti. A hvala Bogu, niti eden ni bil ranjen. Ko so se izstreljali, smo mi dobili pomoč, nakar smo štirikrat močnejšega sovražnika pogzali v divji beg čez gorečo vas. Oženj nam je svetil, da smo lahko dobro merili; postrelili smo veliko Rusov, veliko jih je pa zgorelo. Sedaj je nastalo vprašanje: ali naj sovražnika zasledujemo skozi gorečo vas? Bilo bi nevarno, ker bi sovražniki prvi opazili kako malo nas je, drugič bi v svitu ognja imeli dober cilj v nas. In res smo dobili povelje, ustaviti se pred vasjo. Tu smo tedaj ostali in ostro pazili na vas; kakor hitro se je kje pokazal kak sovražnik, smo ga spremili s krogli. Tako smo ostali do 30. avgusta zjutraj, ko je prišlo povelje, da se umaknemo nazaj. Dasi neradi, smo se umaknili za kakih 2000 korakov in stotnik nam da povelje, da se hitro zakopljemo v tla. Komaj smo pričeli z delom, že so nas začeli obsipati šrapneli in granate. Stotnik je ponovil svoje povelje, kolikor močje hitimo s kopanjem, in res smo bili naenkrat toliko v zemlji da je vsak lahko klečal v svoji jami. Potem se je stotnik vsedel zraven svoje jame in dal povelje, da vsak lahko sne, če ima kaj pri sebi. Nato si stotnik priže cigareto; v tem trenutku pa prileteli granata meter pred njim. Stotnik se zgrudi mrtev, ne da bi bil še kako besedo izgovoril. Vsem nam je bilo strašno hudo za njim, ker nam je bil junaški voditelj in četovoski dober poveljnik. Najraje bi nas bil vodil od naskoka do naskoka, za kar smo tudi mi Kranjci vsi goreli. Bog mu še nekaj večni mir! — Ostali smo še nekaj časa na svojem mestu, nato smo se pa vsled prehudega sovražnikovega ognja umaknili nazaj. Imeli smo nekaj malih izgub.

Predsednik Lincoln in umirajoči vojak.

Ko je divjala krvava državljanska vojna med severom in jugom Združenih držav je nekdo obiskal predsednik Lincoln neko vojaško bolnišnico. Prijazno in tolažljivo je govoril ranjenim vojakom lezečim v raznih oddelkih bolnišnice. Slednje pride k postelji šele šestnajstletnega, smrtno ranjenega mladeniča. Predsednik vzame bele roke roke umirajočega med svoje in ga sočutno vpraša: "Uboji moj mladenič, kaj želiš, da naj za te storim?"

Vojak je počasi odprl svoje oči, pogledal v dobrodušni obraz predsednikov in proseče rekel: "Ali bi hoteli pisati moji materi?"

"Rad", je odvrnil Lincoln, zahteval pero in črnilo, se vsedel poleg postelje in pisal kar mu je narekoval umirajoči z motnim glasom. Bilo je precej dolgo pismo.

Ko je bilo pisanje končano, je vstal Lincoln, da odda lastnoručno ono pismo na pošto. Poprej pa je še enkrat vprašal mladeniča, če bi mu mogel še s čim postreči.

Proseče je pogledal umirajoči predsednika in s težavo mrmral: "Dajte mi roke, rad bi se jih oprjel."

Lincoln je takoj razumel to željo, vsedel in nežno poprijel roko vojaka. Cele dve uri je potrpežljivo čakal kot oče ob smrtni postelji svojega sina. Ko se je približal koncu, se je sklonil predsednik globoko ganjen od žalosti k mlademuo vojaku, mu zatisnil oči in sklenil njegove že ledene roke na prsa.

Ko je nato predsednik Lincoln zapuščal bolnišnico, so mu solze kapale po licih.

Tudi pri duševnih tekih more nastopiti povenjenj.



Incorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. Sedež v ELY, MINNESOTA.

SLAVNI URADNIKI: Predsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way or box 87 Broad-dock, Pa.

Podpredsednik: ALOIS BA'ANT 112 Sterling Ave. Bar-ber-ton, O.

Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn. Blagajnik: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn.

Zaupnik: LOUIN KASTELIC, Box 533, Salida, Colo. Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEC, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNIKI: MIKE ZUNICH, 421-7th St., Calumet, Mich. PETER SPEHAR, 422 N. 4th St., Kansas City, Kans.

JOHN VOGRICH, 444-6th St., La Salle, Ill. JOHN AUSEC, 6413 Matta Ave., Cleveland, O.

JOHN KRZISNIK, Box 133, Burdine, Pa. POROTNIKI: FRAN JUSTIN, 1708 E. 28th St., Lorain, O.

JOSEPH PISHLAR, 308-6th St., Rock Springs, Wyo. GREGOR PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash.

POMOŽNI ODOB: JOZE MERTEL, od društva št. 1, Ely, Minn. ALOIS CHAMPA, Box 961, od društva št. 2, Ely, Minn.

JOHN KOVACH, Box 365, od društva št. 114, Ely, Minn. Vsi dopisi tikajoči se uradnih zadev kakor tudi denarne poli-ljativne naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora.

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bodo svarilo. Društveno glasilo: "GLAS NARODA"

Imenik uradnikov

kraljevih društev Jugoslovanske Ka-toliške Jednote v Zjed. državah ameriških.

Društvo sv. Cirila in Metod, št. 1 v Ely, Minnesota. Predsednik: Frank Gasperlin; tajnik: Fr. M. Delaschi; blagajnik in zastopnik: Stefan Banovec. Oba v Ely, Minn.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo po 2. v Jos. Skaletovi dvorani.

Društvo sv. Srca Jezusa št. 2 v Ely, Minnesota. Predsednik: Janes Butar, Box 560; tajnik: Anton Knapp, Box 459; blagajnik: In zastopnik: Ludovik Perusek, Box 560.

Vsi v Ely, Minn. Društvo zbiruje vsako 4. nedeljo v mesecu točno ob 10. uri popoldne v Jos. Skaletovi dvorani na Sheridan St.

Društvo sv. Barbare št. 3 v La Salle, Ill. Preds: Frank Petek, 147 Union St., tajnik: Joe Spellic, 1043-2nd St., blagajnik: John Potocnik, Box 22; zastopnik: John Vogel, 4415th St. Vsi v La Salle, Ill.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani sobrata, Math. Kompa.

Društvo sv. Barbare št. 4 v Burdine, Pa. Predsednik: Lovro Dolinar, Box 252; Burdine Pa.; tajnik: John Demar, Box 287, v Burdine, Pa.; blagajnik: John Ker-slesnik, Box 138, v Burdine, Pa.; zastopnik: Stefan Vozel, Box 182, v Bridgeville, Pa.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Slovenskem domu v Brdine, Pa.

Društvo sv. Barbare št. 5 v Soudan Minn. Predsednik: Geo. Nemanich, Box 741; tajnik: John Dragovan, 662. Oba v Sou-dan, Minn.; blagajnik: Anton Gornik, 1562. Oba v Toward, Minn.; zastopnik: Anton Stefanich, 1596. Oba v Toward, Minn.

Društvo zbiruje vsako četvrtjo nedeljo v mesecu v cerkveni kapeli v Tower Minn.

Društvo Marija Pomagal št. 6 v Lorain, Ohio. Predsednik: Josip Bajec, 1783 E. 28. 11. tajnik: Ludovik Petkovsek, 1656 E. 19. St.; zastopnik in blagajnik: Frank Kristof, 1492 E. 29. St. Vsi v Lorain, Ohio.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob peti do petih v Frank Jus-tinovih prostorih, 1708 E. 28. St., Oorain, O.

Društvo sv. Cirila in Metod št. 9 v Calu-met, Michigan. Predsednik: Mihael Klobuchar, 213-7th St.; tajnik: John Henich, 317 Scott St.; blagajnik: Mihael Sunich, Jr., 421-7th St.; zastopnik: John Henich, 317 Scott St. Vsi v Calumet, Mich.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri popoldne v cerkveni dvorani Sv. Jozefa.

Društvo sv. Štefan št. 11 v Omaha, Nebr. Predsednik: Anton Krašovec, 231 So. 23. St.; tajnik: Frank Cepuran, 1423 So. 24. blagajnik: Joe Cepuran, 1423 So. 22. St.; zastopnik: Frank Zlatnik, 1108 So. 12. St. Vsi v So. Omaha, N-b.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne v šoli 1428 So. 14. St.

Društvo sv. Jozef št. 12 v Pittsburg, Pa. Predsednik: Frank Allé, 7049 Hermit-age St.; tajnik: John Simonich, Pa-byen St. N. S.; blagajnik in zastopnik: Frank Kress, 5106 Natrona, Alley. Vsi v Pittsburg, Pa.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Slovenskem domu v Pitts-burgh, Pa., na 57th St. in Butler St. ob dveh popoldne.

Društvo sv. Alojzija št. 13 v Baggsley, Pa. Predsednik: Ivan Resnik, Whitney, Pa., Box 116; tajnik: Ivan Arh, Box 162, Whitney, Pa.; blagajnik: Anton Rak, Box 162, Hostetter, Pa.; zastopnik: Ivan Arh, Box 162, Whitney, Pa.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne pri sobra-tu Antona Mauer na Hostetter, Pa.

Društvo sv. Jozef št. 14 v Crockett, Cal. Predsednik: Mihael Pajević; tajnik: M. Nemanich, Box 261; blagajnik: Frank Velikonja; zastopnik: F. Gorich. Vsi v Crockett, Cal.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob deveti uri popoldne v P. Hanlon dvorani v Valona, Cal.

Društvo sv. Peter in Pavel št. 15 v Pueblo Colorado. Predsednik: Filip Strele, 704 Moffat Ave.; tajnik: Frank Janes, 1212 Bohem-ave. blagajnik: Joe Bessel, 1240 So. Santa Fe Ave.; zastopnik: John Zu-schick, 1234. Bohem Ave.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani John Jermana na 28. Santa Fe Ave. Pueblo, Colo.

Društvo sv. Peter in Pavel št. 15 v Pueblo Colorado. Predsednik: Filip Strele, 704 Moffat Ave.; tajnik: Frank Janes, 1212 Bohem-ave. blagajnik: Joe Bessel, 1240 So. Santa Fe Ave.; zastopnik: John Zu-schick, 1234. Bohem Ave.

Društvo sv. Peter in Pavel št. 15 v Pueblo Colorado. Predsednik: Filip Strele, 704 Moffat Ave.; tajnik: Frank Janes, 1212 Bohem-ave. blagajnik: Joe Bessel, 1240 So. Santa Fe Ave.; zastopnik: John Zu-schick, 1234. Bohem Ave.

Društvo sv. Peter in Pavel št. 15 v Pueblo Colorado. Predsednik: Filip Strele, 704 Moffat Ave.; tajnik: Frank Janes, 1212 Bohem-ave. blagajnik: Joe Bessel, 1240 So. Santa Fe Ave.; zastopnik: John Zu-schick, 1234. Bohem Ave.

Društvo sv. Cirila in Metod št. 16 v John-stown, Pennsylvania. Predsednik: Joseph Intihar, 905 Chest-nut St.; tajnik: Ivan Tegelj, 1115 Vir-ginia Ave.; blagajnik: Ivan Brusko, 415 Chestnut St.; zastopnik: George Osa-len, Box 738, Conemaugh, Pa.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v lastni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 17 v Aldridge, Mont. Predsednik: Jacob Blatnik, Box 123; tajnik: Gregor Zec, Box 144; blagajnik in zastopnik: John Petek, Box 144.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob deveti uri popoldne v Pe-tek & Zobec dvorani na Happy Hall.

Društvo sv. Alojzija št. 18 v Rock Springs, Wyoming. Predsednik: Frank Putz, 402-7th St.; tajnik: John Putz, 402 7th St. blagajnik in zastopnik: Louis Taucher 299 H. 3rd St. Franklin St. Vsi v Denver, Colo.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob deset uri popoldne

Društvo sv. Alojzija št. 19 v Lorain, O. Predsednik: Johan Tomazič, 3222 Glo-be Ave.; tajnik: Frank Pavlic, 1696 E. 28th St.; blagajnik: John Vidic, 599 Stenton St.; zastopnik: Jozef Urbas, 2169 E. 28th St. Vsi v Lorain, O.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani sobrata, Alojzija Wiranta na 1709 E. 28. and Globe Ave.

Društvo sv. Jozef št. 20 v Gilbert, Minn. Predsednik: Matt Majerle, P.O. Box 52; tajnik: John Zalla, Box 484; blagajnik: Joe Noshan, P.O.; zastopnik: Frank Lapp, P. O. Gilbert, Minn.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Joe No-sana dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 21 v Denver, Colo. Preds: Joe Prijatelj, 52332 Wash. St.; tajnik: Frank Skrabec, 4 Shedy Row; blagajnik: John Cesar, 5120 N. Emers-on St.; zastopnik: Frank Smole, 4633 Franklin St. Vsi v Denver, Colo.

Društvo zbiruje vsako 16. v mesecu v Mat. Sadarjevi dvorani, 4600 Humbold St. Elvira.

Društvo sv. Jurija št. 22 v So. Chicago, Ill. Predsednik: Joseph Sebohar, 9553 E-ving Ave.; tajnik: Anton Motz, 9635 Ave. M.; blagajnik: Nikola Jakovčich, 9621 Ave. M.; zastopnik: Antota Motz, 9635 Ave. M. Vsi v So. Chicago, Ill.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Frank Medosovi dvorani, 9485 Ewing Avenue.

Društvo ime Jezus št. 25 v Eveleth, Minn. Predsednik: Alojz Kotnik; tajnik: Alois Dovž, 63 Adams Ave.; blagajnik: Ant. Fritz; zastopnik: Anton Fritz. Vsi v Eveleth, Minn.

Društvo zbiruje vsako četvrtjo nedeljo v mesecu v Maks Stipetičevi dvorani.

Društvo sv. Štefan št. 26 v Pittsburg, Pa. Predsednik: Joseph Leban, 2027 Laut-ner St., Toy Hill, Allegheny; tajnik: John Smolek 5326 Butler St.; blagajnik: Louis Kompare, 5624 Dresden Alley; zastopnik: Ignacij Podvanski, 4734 Hat-field St. Vsi tri v Pittsburg, Pa.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v pri popoldne v Sloven-skem domu na 57th Butler St.

Društvo sv. Mihael Arhanjel št. 27 v Diamondville, Wyoming. Predsednik: Ivan Stremel, Diamond-ville, Wyo.; tajnik: Joseph Motoh, Box 141, Kemmerer, Wyo.; zastopnik: Anton Z. Arko, Box 172, Diamondville, Wyo.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu pri Antonu Z. Arko.

Društvo sv. Marija Danica št. 28 v Sublet, Wyoming. Predsednik: Joseph Turk; tajnik: Frank Zagar, Box 104; blagajnik: John Ziabornik, Box 193; zastopnik: John Kraine, Box 104. Vsi v Sublet, Wyo.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob devetih popoldne v prostori-h Citlane družbe.

Društvo sv. Jozef št. 29 v Imperial, Pa. Predsednik: John Pirih, Box 592; tajnik: John Hirant, Box 512; blagajnik: John Miklavčič, Box 87; zastopnik: Alois Capuder, Box 86.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 30 v Chisholm, Minn. Predsednik: John Kochevar, Box 18; tajnik: Jacob Petrich, box 96; blagajnik: Frank Govan, Box 782; zastopnik: Frank Campa, Box 523. Vsi v Chisholm, Minn.

Društvo zbiruje vsako prvo nedeljo po dvanajsetem v mesecu v Lovorne Ko-vačevi dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 31 v Broaddock, Pa. Predsednik: Jozef Irenčič; tajnik: Jozef Kozak, Box 12; blagajnik: Alojz Hrovat, Turle Creek, Pa. Box 62; zas-to-pnik: Jozef Kramar, Box 62.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne v lastnem društvem domu na 36. Danube St.

Društvo sv. Frančišek št. 54 v Mimbina, Minnesota. Predsednik: J. J. Jekot; tajnik: Math. Derzaj, Box 294; blagajnik: John Povsha, Box 311 2th Ave.; zastopnik: John Povsha, 614 4th Ave.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v lastni dvorani.

Društvo sv. Rok št. 55 v Uniontown, Pa. Predsednik: Frank Šepac, Brownfield, Pa.; tajnik: Jozef Kramar, Box 43; blagajnik: Urban Ruper, Box 12; zastopnik: Jozef Kramar, Box 43. Vsi v Lemont Furnace, Pa.

Društvo zbiruje vsako četvrtjo nedeljo v mesecu v grško-kat. cerkvi.

Društvo sv. Alojzija št. 57 v Export, Pa. Predsednik: Joseph Pavletich, box 164; tajnik: Anton Martinec, Box 125; bla-gajnik: Frank Nagode, Box 192; zastopnik: Jos. Pavletich, Box 164, val Export.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu točno ob dveh popoldne v Fink Lovfar dvorani.

Društvo sv. Štefan št. 58 v Bear Creek, Montana. Predsednik: Anton Češevac, Box 16; tajnik: Peter Kušar, Box 209; blagajnik: Jakob Vrtin, Vsi v Bear Creek, Mont.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v John Češarkovi dvorani.

Društvo sv. Alojzija št. 36 v Conemaugh, Pennsylvania. Predsednik: Mihael Rovansk, R. F. D. 1; tajnik: John Brezovec, Box 6, blagajnik: John Kolkova, Box 435; zas-to-pnik: Joseph Dremec, Box 275.

Vsi v Conemaugh, Pa. Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob devetih popoldne v lastni dvorani na First Alley, Conemaugh, Pa.

Društvo sv. Ivan Krstnik št. 37 v Cleve-land, Ohio. Predsednik: Louis J. Piric, 6119 St. Clair Ave., N. E.; tajnik: Ivan Avsec, Metta Ave., N. E.; blagajnik: Anton Za-krabjek, 922 E. 64th St. N. E.; zastopnik: Frank Milavec, 1021 E. 61th St. N. E. Vsi v Cleveland, O.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v Ivan Grdinovi dvorani na 6025 St. Clair Ave. N. E.

Društvo Sokol št. 38 v Pueblo, Colorado. Predsednik: John Ribich, 1231 Tay-lor Ave.; tajnik: John Kocman, 1115 Mahrean Ave.; blagajnik: Joseph Culig, 219 South Santa Fe; zastopnik: Peter Culig, 1245 Santa Fe Ave. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo zbiruje vsakega dne 16. v mesecu v dvorani Sv. Jozefa, Cor Rush E. St.

Društvo sv. Barbare št. 39 Roelny, Wash. Predsednik: Anton Brozovic, Box 375; tajnik: Anton Cop, Box 440; blagajnik: Jakob Zalar, Box 375; zastopnik: Majk Barčević, 375. Vsi v Roelny, Wash.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu.

Društvo sv. Mihael Arhanjel št. 40 v Claridge, Pennsylvania. Predsednik: Anton Kosoriz, Box 144; tajnik: Anton Semrov, Box 234; blagajnik: Lovrene Arhar, Box 451; zastopnik: Jakob Zalar, Box 144. Vsi v Claridge, Pa.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob devetih popoldne v Nemški dvorani v Claridge, Pa.

Društvo sv. Jozef št. 41 v East Palestine, Ohio. Predsednik: Josip Vidar, 422 E. Marš St.; tajnik: Pavel Tavec, Box 69; zastopnik: Anton Jur-večić, Box 69. Vsi v East Palestine, Ohio.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob dveh popoldne v prostorih brata Frank Jurjavčiča, East Palestine, Ohio.

Društvo sv. Marija Pomagal št. 42 Pueblo Colorado. Predsednik: John Erjavce, 401 North-ern Ave.; tajnik: Frank Ruper, 222 2nd St.; blagajnik: John Vidic, 599 Stenton St.; zastopnik: Joseph Gen, 708 So. Santa Fe Ave. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu in sicer ob 8. zjutaj in ob 8. zvečer na 1247 Santa Fe Ave.

Društvo sv. Alojzija št. 43 v East Helena, Montana. Predsednik: Frank Rus, Box 27; tajnik: Jos. Mihelich, Box 200; blagajnik: Anton Smole; zastopnik: Fr. Fegel, Box 7. Vsi v East Helena.

Društvo zbiruje vsakega dne 20. v mesecu v Jozef Luzarjevi dvorani.

Društvo sv. Martin št. 44 v Barbarton, Ohio. Predsednik: Mihael Vrenik, 130 Hous-ton St.; tajnik: Louis Balant, 112 Her-ling Ave.; blagajnik ni zastopnik: Ivan Cipmerman, Box 431. Vsi v Barbarton, Ohio.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu točno ob dveh popoldne na 436 Boliver Rd. dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 45 v Indianapolis, Indiana. Predsednik: Frank Spilar, 715 N. Warman Ave.; tajnik: M. A. Pavel, 38. Meadow Lands, Pa.; blagajnik: John Zanida, Box 225, Meadow Lands, Pa.; John Hribanek, 295 W. Walnut St. Vsi v Indianapolis, Ind.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob eni uri popoldne v Gačnikovi dvorani.

Društvo sv. Barbare št. 47 v Aspen, Colo. Predsednik: Mat Starha, Box 34.; tajnik: Ahton Skuffa, box 55; blagajnik: Frank Marolt, Box 895; zastopnik: Louis Zelnik, Box 240. Vsi v Aspen, Colo.

Društvo zbiruje vsaki tretji ponedel-jelek v mesecu v Elk-dvorani, East Hay-man Block.

Društvo Vitez sv. Jurija št. 48 v Kan-sas City, Mo. Predsednik: Mihael Novak, 451 Ferry St.; tajnik: Louis Luvaz, 604 Dugaro St.; blagajnik: Peter Špehar, 423 N. 4th St.; zastopnik: Tom Crivkovich, 613 Dugaro St. Vsi v Kansas City, Kans.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu na 515 Ohio Ave., Kansas City, Kans.

Društvo sv. Peter št. 50 v Brooklyn, N. Y. Predsednik: Gabriel Tasotto, 452 Throoc-ure Ave.; tajnik: F. G. Tasotto, 130 Scholes Street; zastopnik: Karol Lustik, 101 Montrose Ave., Brooklyn.

Društvo zbiruje vsako tretjo soboto v mesecu v John Klug, Hubertus Jaeger Hall, 211 Montrose Ave. v Brooklyn, N. Y.

Društvo sv. Peter in Pavel št. 51 v Mur-ray, Utah. Predsednik: Louis Zlatnik, Box 32; tajnik: Josip Kastelic, Box 34; blagajnik: Josip Uzelac, 118 So. State St.; zastopnik: Math. Gschbar, So. State St. Vsi v Murray, Utah.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v Forest Hall, Murray Utah.

Društvo sv. Jozef št. 52 v Mineral, Kans. Predsednik: Martin Oberman, Box 72, East Mineral, Kans.; tajnik: Frank Au-gustin, Box 350; blagajnik: Peter Ben-da, Box 328; zastopnik: John Gustar, Box 39, val v West Mineral, Kans.

Društvo zbiruje vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani brata Fr. Spaisarja v East Mineral, Kans.

Društvo sv. Jozef št. 53 Little Falls N. Y. Preds: Frank Masie, 54 Canlier S. F.; tajnik: Jozef Per, 5 Danube Lane; bla-gajnik: Jakob Mivsek, 13 Pine St.; za-stopnik: Alojz Šušarček, 4 E. Canlier, S. F. Vsi v Little Falls.

Društvo sv. Jozef št. 54 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 55 v Hillwood, Pa. Predsednik: Martin Sinkovc, Box 144; tajnik: Josip Klis, Box 88; blagajnik: Alois Klis, Box 85; zastopnik: Martin Sinkovc, Box 144. Vsi v Hillwood, Pa.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v Marine house v Hillwood.

Društvo sv. Jozef št. 56 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 57 v Hillwood, Pa. Predsednik: Martin Sinkovc, Box 144; tajnik: Josip Klis, Box 88; blagajnik: Alois Klis, Box 85; zastopnik: Martin Sinkovc, Box 144. Vsi v Hillwood, Pa.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v Marine house v Hillwood.

Društvo sv. Jozef št. 58 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 59 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 60 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 61 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 62 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 63 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 64 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 3 uri popoldne v društveni dvorani.

Društvo sv. Jozef št. 65 v Aurora, Ill. Predsednik: Frank Praprotnik, 21 Frat Ave.; tajnik: Martin Jurkan, 545 Aurora Ave.; blagajnik: Anton (Wah) 655. Aurora Ave.; zastopnik: Anton Rud-man, 327 So. River St. Vsi v Aurora Ill.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.

Društvo sv. Martin št. 83 Superior, Wyo. Predsednik: Urban Jelovec, Box 152; tajnik: Frank Kraschowitz, Box 284; blagajnik: George Jaksic, P. O. Box 284; zas-to-pnik: Anton Vehar, Box 152. Vsi v Superior, Wyo.

Društvo zbiruje vsako tretjo nedeljo v mesecu.

NOVICE IZ STARE DOMOVINE.

KRANJSKO.

Duhovniške vesti. Za župnijo Trebnje je imenovan Josip Planarič, dosedaj župnik na Dobrovi pri Ljubljani. Novi dekan je rodom s Sv. Trojice pri Mokronogu. — Premeščeni so bili kaplani: Anton Komjanec iz Skočjane pri Mokronogu za prefekta v zavod sv. Stanislava; Jakob Fatur iz Sv. Križa pri Kostanjevici v Radovljico; Jožef Klopčič iz Trebelnega pri Mokronogu v Kamnik; Franc Nastran iz Borovnice na Trebelno; Matija Noč iz Horjula v Borovnice; Jernej Kovič iz Šmartnega pri Litiji za žup. upravitelja na Polšnik; Franc Golob iz Moravč v Skočjan pri Mokronogu; Matija Vilfan iz Cerknice v Sodražico; Jožef Muren iz Soltra v Košano. — Nameščen je bil semeniški duhovnik Janez Burnik za kaplana pri Sv. Križu pri Kostanjevici.

Na deški meščanski šoli v Krškem se je pričel redni pouk dne 16. sept. Sprejetih je bilo 81 dečkov in 32 deklet kot hospitantke, toroj skupaj 113 šol obiskujočih.

V cesarice Elizabete bolnico je 22. sept. dospelo 40 vojakov-rekonalvecentov raznih narodnosti, med njimi so nastopili Slovenci: Savnik Jožef, infanti. 17. I. R. 9. komp., vas Skopice, fara Cerklje; Kmet Franc, infanti. 17. I. R. 14. komp., iz Mirne; Berzin Karol, enoletni prostov., korporal. I. R. 27. 2. Feldkomp.; Omahna Ignac, dež. bramb. polk 27. 17. kompanija, iz Blagovice; Hočvar Fr., tit. korporal. 17. I. R. 13. komp., iz Rake; Rožman Jožef, infanti. 97. I. R. 4. komp., vas Popetra, Istra, županija Marezige; Kralj Tomaž, nadom. rez. 17. I. R. 2. komp., Podzemelj (Črnomelj); Jevnik Jožef, 17. I. R. 11. komp., Kostanjevica.

Prvi transport ranjencev v bolnico usmiljenih bratov v Kandiji pri Novem mestu. Ker je prišlo 24. sept. poročilo, da pride 140 ranjencev iz severnega bojišča, se je na kandijskem kolodvoru zbrala obilna množica. Novomeška meščanska garda se je razvrstila ob glavnem tiru, njen sanitetni oddelek se je preskrbel z osmimi potrebnimi pripravami, da opravi vojske s kolodvorov v bolnico. Okrepčevalni krožek je pripravil mizla jedila in pijačo za ranjence. Med drugimi so prišli k sprejemu: prošt dr. Seb. Elbert, smihelška duhovščina, zastopniki uradov, usmiljenih bratje iz bolnice s prijorjem in zdravnikom ter visokosolci kot bolniški streljanji. Ob prihodu vlaka je vendar prenehala dež, ki je že celo dopoldne nagajala. Iz zadnjih treh vozov so pristopili ranjenci, bili so samo lahko ranjeni, povčini v levo roko, spremljala sta jih z novomeškega kolodvorov zdravnika dr. Vavpotič in dr. Strašek. Okrepčevalni krožek je delil med vojske: vino, rum, kruh, konjak, cigarete, potrebne reči, kolikor je to pač pri nepotrebnem samo na gotovo višje kroge omejenem dostopu bilo mogoče. Vojaki so iz vseh krajev doma; Slovenci, Hrvatje, Srbi, Poljaki, Čehi, Rusini, Slovaki, Nemci, Rumuni, Italijani in Ogrji. Mlad Hrvat je bil ogrujen v rjav plašč, ki ga je uplenil rusnemu vojskaču. Pod spremstvom meščanske garde in neštevilne množice gledalcev so se podali vojski v bolnico, kjer jim je prijor odkazal stanovanja po narodnosti. Kmalu so dobili vojski sveže perilo in večerjo.

Oskrbovanje vojakov v kandijski bolnišnici usmiljenih bratov. Ravateljstvo dež. kmet. šole na Grmu je dalo bolnišnici na razpolago 25 postelj z vso opravo za cel čas oskrbovanja vojskih ranjencev. Ranjenih vojakov so se spomnili z darili sledeči: smihelški župnik Tuškan je naklonil vojakom sodček vina, grajščak Bertheše je dal sirovega masla, prošt Elbert je poslal vojakom tri sodčke pive, posestnik Klavišar iz Sela pri Ratežu je daroval čespelej, gospa Budna je razdelila vojakom sladšice in kruha ter drugih jestvin, dvor. svetnik Šuklje 50 smodk, župan Zure pošilja vsaki dan po štiri litre mleka, Angela Hrovatova in Matilda Lukšič sta nabrali za vojske množino čespelej in drugega sadja, istotako sta poslala Perjatu iz Mirne peči čespelej, Jakob Planinšek iz Prečine čespelej in hrusek.

Letina. Letožišnja pšenica ni tako lepa kakor druga leta. Pridelali so jo tudi dosti manj. Že zgodaj spomladi je trpela pred rjo, pozneje je pa parkrat polegla. Posebno v nižjih legah se je tako

godilo. Zato pa letos tudi nimajo tako dobrega semena kakor bi bilo želeli. Po višjih, bolj odprtih legah se je pridela bolj zdrava in lepša pšenica. V novomeški okolici raste najboljša pšenica, n. pr. na Potovrhu, na Hmelniku itd. To so lege, kjer trpi pšenica veliko manj pred rjo in močo, ker so te lege značne in odprte, zemlja sama pa bolj težka. Zato se po teh in takih krajih prideluje bolj klena pšenica. Prav letos je kazalo, da so zamenjali domače seme in ga dobili iz takih leg. Letošnji pridelek je tudi zaradi tega slab, ker je poln plevla, posebno ljulike in grašice. Tako zrni ni za seme. Kdor kaj takega seje, ni vreden boljšega pridelka. — Letošnji krompir je trpel zaradi moče in zaradi paleža (krompirjeve plesni). Zato se ga je tudi manj pridelalo. Marsikdo ga ima polovico manj kakor druga leta. Pa tudi krompir ni tako lep in tako dober kakor druga leta. Najbrž bo rad gnil in ga bo tudi na ta način čez zimo nekaj odpadlo.

Napad na cesti. Ko se je 20 let stari premogar Janez Vidmar od dela vračal domov, ga je na cesti v Hraštnik baje z žrebliki napadel neki tamošnji steklarski delavec in ga na desnem očesu težko poškodoval.

Nevaren postopač. (Izpred deželnega sodišča v Ljubljani.) Popetuh Franc Počenel iz Planine, brez stalnega bivališča, je izvršil in poskusil več tatvin. Škoda, ki jo je strankam napravil, znaša čez 200 kron. Počenel se je veliko let klati po svetu ter se preživljal s tatvino. Že od leta 1910 so ga oblasti zasledovale po tiralinici. V noči na 1. majnika 1910 je v vlogi v Gartnerjevo klet v Planini, hoteč vlomiti v prodajalno, kjer je čakal bogat plen, kajti vedel je, da ima Gartner obilo denarja. Vendar se mu je ta nakana ponesrečila, ker ga je gospodar pregnal. Obdolženec se zagovarja, da je zato zlezal v to klet, ker si je hotel vzeti neki tu pripravljeni denar, katerega je že 1. 1908. ukradel. To pa ni bilo resnično. Od junija 1914 se je potikal po Dolenjskem ter tam izvršil več tatvin. Končno so ga orožniki zalotili in ga oddali okr. sodišču na Krškem; pri njem se je našlo 12 ukradenih ur. Poženelu se je pa posrečilo v Krškem iz zapora pobegniti, nakar je takoj izvršil več novih tatvin. Dne 23. avgusta t. l. so ga prijeli na Stajerskem. Obsojen je bil na 5 let težke ječe.

Patrona kot igrača. Sedemletni učenec Franc Benedik v Selu pri Mostah je našel vojaško patrono, s katero se je igral. Patrona je eksplodirala. Deček si je težko poškodoval desno roko.

Bojevitih dečki. V Trzinu so se dečki igrali vojske. Razdelili so se v dva nasprotna tabora. Vršil se je naskok ene stranke na drugo. Pri tem je bil 12letni deček Andrej Klemenčič, sin delavke v tamošnji predilnici, od nekega drugega dečka tako nevarno z nožem ranjen, da so ga morali oddati v bolnico.

Pazite na otroke! V Kresniških Poljanah se je 2 leti stari Jožek Lovše, sinček posestnika, v odsotnosti matere igral z ožgalicami. Pri tem se je pa otroku vnela obleka, vsled česar je zadobil po životu smrtonovarne poškodbe.

Velika avtomobilska nesreča. Iz Kranja poročajo: Poštni avtomobil, ki vozi med Železniki in Skofjo Loko, se je na potu v Ljubljano blizu Skofje Loke na cestni strmini prevrnil. Počela je veriga. Sedem potnikov se je ponesrečilo.

Zlato poroko je obhajal Franc Bučar, vpok. žel. mojster, s soprogo Lujizo, stanujoča v Ljubljani.

Umrli so v Ljubljani: Gregor Marolt, dninar. 26 let. — Franc Raut, strojarski pomočnik, 44 l. — Ivan Dovjak, pečarski pomočnik, 38 let. — Franc Bezjak, sin mornariškega kancelista, 11 dni. — Moric Egger, knjigovodja, 30 let.

PRIMORSKO. Parnik "Báthory" pogreznjen. Ogrski korespondenčni urad poroča z Reke: Ravateljstvo paroplovne družbe "Adria" poroča uradno, da se je parnik te družbe "Báthory", ki je plul iz Havre proti Reki, in sicer z angleško in francosko svobodnico, v bližini pristanišča Ligo potopil. Ravateljstvo izjavlja, da ima dokaze za to, da je bil parnik od tuje sile pogreznjen. Na podlagi tega dokaza se bo zahtevala odškodnina.

Od peterih krogel ranjen. V Celovec je došel s severnega bojišča trgovec s sadjem in zelenjavo Brojan, tvrdka Prinčič. Ranjen je od nič več in nič manj kakor pet krogel. Ena krogla mu je razmesarila desno stegno, dve sta mu prestrelili levo stegno, ena mu je prevrtila desnico pod ramo, ena pa pod desno ramo. Vrh tega je imel še pet krogel v voje-

Moštvo se je rešilo. Najnovejša vesti trdijo, da so parnik potopili Angleži in da je moštvo v angleškem vjetništvu.

Odlikovan Tržačan. Z malo srebrno kolajno za hrabrost je bil odlikovan v Trebinju v Hercegovini Tržačan Marij Vatovac.

Padel je na severnem bojišču komandant 11. lovskega bataljona iz Gradišča ob Soči podpolkovnik Norbert Frass.

Smrtna kosa. Dne 21. sept. je umrl v St. Andrežu pri Gorici po dolgi in mučni bolezni v 59. letu svoje starosti Franc Savnik, c. k. davčni upravitelj v pokouju. Truplo so prepeljali v Vrtojbo in je položili v družinski grobnico.

Griški kolesarji prostovoljci. Na poziv vojne uprave se je prijavilo okoli 60 mladeničev kot kolesarji prostovoljci za vojno pomožno službo. Dne 18. sept. se je vršil za te prostovoljce prvi nabor, ki sta ga vodila nadporočnik Skala in pa trgovec R. Drufova. Od 150 kolesarjev je bilo potrjenih 133. Dne 22. sept. se je vršil drugi nabor pod isto komisijo. Uspesh drugega nabora je bil enako zadovoljiv.

Begunecv. Poljakov, Rusinov in Judov, je na Vipavskem že precej.

V poštni avtomobil je zavnil 20. sept. pri Rdeči hiši v Gorici neki izvozeček. Kljub temu, da je sofer takoj ustavil avtomobil, je priletel konj s tako silo na prednji del avtomobila, da so se polebile vse šipe spredaj na avtomobilu in da se je zlomila ojnica voza. Konj je drugi dan vsled poškodb poginil. Vzrok nesreče je najbrže neupoštevanje novega cestno-policijskega reda.

Ne puščajte otrok brez nadzorstva! Smrtno se je opekla v Komnu deklica Angela Kodrič, stara tri leta. Oče je vpoklican v vojsko, mati je odšla na bojišče — doma pa so ostali otroci sami, se igrali z vžgalicami in zgodila se je smrtna nesreča.

Smrtna nesreča. 20. sept. okoli 1. ure popoldne sta šla 18letni Lr. Bačar in 8letni Anton Samec, oba iz Tevč, v Ukanje na dolnji mlin, kjer sta odvezala čoln in se hotela prepeljati na drugo stran reke Vipave. Vsled dežja pa je bila Vipava zelo narastla in deroča, da je v sredi reke odnesla čoln in ga prevrnila. Bačar in Samec se k sreči ujmeta za vrhov grm. Ali na tem kraju je bila voda silno globoka in zelo deroča in Bačarju so skoraj omagale moči, da je popustil, nakar ga je odnesla voda in je utonil. Mladi Samec pa se je krčevito držal grma in vsak hip klical na pomoč, da so ga kmalu slišali otroci, ki so hiteli po pomoč. Vse je tedaj vrelo na kraj nesreče, ali nikdo se ni upal skočiti v penec valove in rešiti ubogega otroka. Tedaj pa je prišel 20letni Stanko Sartori. Takoj je vrzel raz sebe nekaj obleke in pogumno skočil v vodo, da reši mlado življenje. Ali deroča voda ga je odnesla od grma in plaval je moral k bregu. Šel je nato višje in zopet skočil v vodo. Sedaj pa je imel srečo in prišel do ubogega dečka, ki ga je prijel in priplaval z njim na breg. Bil je pa tudi že skrajni čas, ker deček je bil ves trd in skoraj ga je čakala ista usoda kot nesrečnega Bačarja. Bačarjevo truplo so dosedaj iskali brezuspešno.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

NAZNAVILLO. Rojak Anton Abram, doma iz Rajhenburga na Spodnjem Stajerskem leži nevarno bolan za vručinsko boleznijo v bolnišnici v Pueblo, Colo. On želi, da bi mu oče in brat takoj pisala. Obema je ime Josip Abram; oče je baje v Lowber, Pa., brat pa v Johnstown, Pa. Prav rad bi zvedel za nju naslov, zato prosim, da se javita na naslov: Anton Abram, 806 East B St., Pueblo, Colo. (26-28—10)

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

skledici, obleko je imel pa preluknjano od krogel na mnogih krajih. Kos šrapnela je zadel njegov telečnjak; trenotno je napravil Brojanu hude bolečine, vendar ga ni ranil; tudi patroni v municijski torbici so bili od sovražnih krogel razpočeni. Ker pa nima združbene nobene kosti, se rane hitro celijo; sicer občuti še bolečine, zlasti ponoči, vendar je prav dobre volje.

Na bojišču pri Lvovu je padel avstlantski deželnega sodišča v Celovec dr. Viktor vitez pl. Sombor. Tam je padel tudi knjigovodja celovške mestne železnice J. Domenig.

Blagoslovljenje zvonu se je vršilo v Lisni gori 11. oktobra.

Podpora za ameriški Rdeči križ. Department za delo države New York nam je poslal dopis, v katerem nas prosi, naj pomagamo nabirati prispevke za ameriški Rdeči križ. Dopis ima sledeče besedilo: Državni department države New York sprejema prispevke od 10 centov do enega dolarja od vseh priseljencev in tujerodcev, ki žele pomoči ranjenim in njihovim rojakom v stari domovini. Nabrani denar se bo poslal pomožnemu skladu ameriškega Rdečega križa v svrhu razdelitve v deželi darovalca, in sicer s posredovanjem Rdečega križa dotične dežele in na način, da se bo vsako deželo obravnavalo zase. Pošiljajte prispevke na sledeči naslov: Mrs. Marian K. Clark, Bureau of Industry and Immigration, 95 Madison Ave., New York City. (20-10 6x v 2 d)

Pouk v angleščini. Rojakom naznavamo da smo sklenili zopet poučevati angleško s pomočjo dopisovanja. Od leta 1906 do 1912 smo imeli nad 40 vojakov, ki so se učili angleško s pomočjo naše metode. Učite se iz posebnih tiskanih zvezkov. Pojavila zastoj. Pišite še DANES na Slovenska Korespondenčna Šola, 6119 St. Clair Ave., Cleveland, O.

SLOVENKA želi dobiti službo. Vešča je slovenskega, nemškega in angleškega jezika, stara 28 let ter vajena gospodinjstvu in vzgoji otrok. M. V., 700 Cedar Ave., N. S., (26-27—10) Pittsburgh, Pa.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

KROMPIR. Fini newyorški krompir po 75 centov bušelji. Manj nego 25 bušelnov ga ne pošljem izvan Conemaugha. Imam ga na prodaj deset kar. Pišite ponj takoj dokler zaloga ne poide. K naročilu je priložiti denar. Kdor kupi celo karo od 600 do 700 bušeljev krompirja, dobi ga mnogo ceneje. Ivan Pajk, Conemaugh, Pa. L. Box 328.

Rada bi zvedela za svoja dva brata JOŽEFA in MATIJO JAKŠE. Doma sta iz Kala št. 5 pri Semiču. Prvi biva nekje v Coloradoju in drugi nekje v Californiji. Prosim cenjene rojake, če kdo ve, kje se nahajata, da mi naznani, ali pa naj se sama javita svoji sestri: Mary Jakše, omožena Klobučar, Box 398, De Pue, Ill. (3x 23-10 v 2 d)

PROŠNJA. Rojake v Spokane, Wash., prosim, da mi javijo naslov slovenskega gostilničarja, ki ima svoj saloon nasproti C. M. & St. Paul železnične postaje v Spokane, Wash. Jaz sem mu izročil svojo obleko in sedaj izgubil njegov naslov, da mu ne morem pisati. Za prijazno pomoč se že vnaprej zahvaljujem. Vincent Klasnek, Peterson Bros. Camp, (26-28—10) Irma, Wis.

Može! Žene! Ako ste ledni in vam ni moči nikče pomagati, poslušite se import zdravih, katere vas bodo gotovo očistila. Importirana zdravila so mnogim pomagala, ki so že dolgo boleli. Ravno tako homo vam pomagali, skotvorje že dolgo boliste; zato pišite še danes na avstralske filijalne importiranih zdravil. Dom. Lekarna, 535 Washington St., MILWAUKEE, WIS.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

RAZGLAS. Slovenska družina želi sprejeti otroka v vzgojo. Oskrb. dobra, plača po dogovoru. Obrnite se na: Mary Suhadolnik, 1367 — 1st Ave., 2nd Floor, (26-27—10) New York City.

VAŽNO NAZNAVILLO. Vsi potniki, kateri so na meravali potovati v staro domovino ta teden ali na hodnje, naj ostanejo na svojih mestih, ker so vse parobrodne družbe prekinile za nedoločen čas s prometom. Kadar se zopet razmaga proučujajo, bodite pravilno česno poročali na tem mestu. Tvrška Frank Sakar.

NAZNAVILLO. Cenjenim rojakom v državah Pennsylvanija in West Va. naznavamo, da jih bo obiskal naš potnik Mr. OTTO PEZDIR, kateri je pooblaščen pobirati se ročnino za "Glas Naroda" in izdati pravoveljavna potrdila in ga rojakom tople priporočamo. S spoštovanjem Upravništvo Glas Naroda

Za en dolar dobita dva "Glas Naroda" SKOZI STARI NESEČOR "Glas Naroda" vsebuje v šestih dneh na 30 straneh. V njem najete važne vesti vsakega dne "Glas" iz stare domovine in sani svoje povesti. Vse oddaje štiti se obdržati. S spoštovanjem JOHN WEIGER, 1017 E. 4th St., Cleveland, Ohio.

Doli z orožjem!

IGODBA ŽIVLJENJA.

Spisala Berta pl. Suttner. — Za "Glas Naroda" priredil J. T.

16 (Nadaljevanje).

Bila sva v Baden-Baden, Hamburgu in Wiesbaden. Povsod veselo, pestro življenje, povsod ljudje iz vseh krajev sveta. Sed tedaj mi je bilo jasno, da Friderik izborni govori francoski in angleški jezik, vsled česar sem ga še višje cenila in še bolj občudovala. Koliko lepih lastnosti je imel ta človek. Ko sva se vozila po Renu je bil naravnost razočaran, ko sva poslušala v gledališču umetnike, so se mu oči navdušenja iskrale.

Kakor bi trenil sta minila tista dva meseca. Prosil je, da naj mu podaljšajo dopust, pa mu je bila prošnja odbita. Tedaj se je vpričo po svoji poroki jezil.

— In ljudje pravijo, da je to prostost! — sem vzkliknila, ko mi je pokazal zavrnjeno prošnjo.

On se je smehljaj. — Zapovednica moja, jaz si pravzaprav ne želim prostosti.

— Če bi bila Tvoja zapovednica, bi Ti zapovedala pustiti vojaški stan in služiti meni.

— Ze kedaj bi se lahko zgodilo...

— Seveda: jaz sem se morala ukloniti, to pa zadostuje, da nisi moj služabnik. — In s tem sem čisto zadovoljna, moj ljubici, ponosni mož!

S potovanja sva se vrnila v trdnjavo Olomuc na Moravskem, kjer je bil stacioniran Friderikov regiment. Ker ni bilo o kakem družabnem življenju niti govora, sva živela skoraj čisto v samotni. On je bil pri svojih dragoncih, jaz pri svojem sinu, vse proste ure sva pa prebila skupaj. Zene ostalih častnikov sva samo enkrat obiskala, potem je bila pa cela stvar v kraju. Jaz nisem hotela poslušati večnega opravljanja. Friderik pa ni hotel krogati z ostalimi častniki. Midva sva imela drugega dela in druge zabave dovolj. Ko sva sedela zvečer pri čaju, sva brala skupaj znanstvene knjige in v duhu pregledala notranjost zemlje in vesoljstvo neba.

Naravnost čudila sem se razmerju, ki je vladalo med Friderikom in mojim sinom Rudolfom. Bila sta najboljša prijatelja na svetu. Kako lepo ju je bilo gledati, ko sta se skupaj igrala. Pri takih prilikah se mi je zazdel Friderik še bolj otročji, kakor pa Rudolf. Pred časom mi je bil rekel, da otrok ne ljubi posebnice. Toda v tem slučaju je bilo drugače: mali Rudolf je bil sin njegove Marte, poleg tega je bil pa neizmerno ljubeznjiv otrok. Takrat sva še delala načrte za njegovo bodočnost. Kaj bo postal?... Vojak?... Ne. Diplomati?... Mogoče. Skorajgotovo posestnik in poljedelec, gospodar na dobrem njegovega strica. Poročil se bo z Beatrico, hčerjo moje prijateljice, in bo srečen človek do smrti.

O Božiču sva šla za par dni na Dunaj, hoteli preživeti božične praznike pri svojih sorodnikih. Oče se je bil s Friderikom čisto spoprijaznil. Od začetka je mislil, da bo takoj odložil vojaško obleko, ker se pa to ni zgodilo, mu je začel malo bolj zaupati. Vseh pomislekov se pa še vseno ni otrešel. Še vedno je namreč mislil, da sem dobila "slabo partijo".

Rozi in Lilli ni bilo prav, ker sta morali namesto v mojem v tetinem spremstvu hoditi na ples in zabavo. Konrad Althaus je še vedno hodil v hišo in zdelo se mi je, da je našel nekoliko več milosti v Lillinih očeh.

Na Sveti večer se mi je zelo dopadlo. Pod božičnim drevescem je bilo vsuoplotno daril, katera so bila skoraj vsa namenjena mojemu sinu Rudolfu.

Frideriku sem darovala srebrn namizni okrasek v podobi škorklje, katerega je bil neizmerno vesel. Škorklja je imela namreč v kljuni listek z napisom: — "Poleti leta 1864 Ti bom nekaj prinesla."

Objel me je in bi gotovo zaplesal z menoj, če bi ne bilo drugih navzočih.

Na praznik se je zbrala cela družina pri očetu na kosilu. Razen domačih sta bila povabljena tudi minister in doktor Bresser. Ko smo sedeli skupaj pri mizi, sem se nehote spomnila tistega dne, ko sem se seznanila s Tilligom. Doktor Bresser je imel iste misli.

— Ali se še spominjate — je vprašal — ko sva z očetom igrala karte, vidva sta pa sedela skupaj pri kamnu? Misliha sta, da sem bil zatopljen v igro, v resnici sem pa dobro napel ušesa in slišal zvok vajinega glasu. — Besede nisem nobene razumel. — Takoj sem rekel sam pri sebi: Stavim, da se bosta ta dva poročila. Če vaju vidim sedaj, si moram nehote reči: — Ta dva sta in bosta srečna človeka.

— Vaši bistrumnosti se čudim, doktor. Da, srečna sva, če bova tudi zanaprej srečna, ne vem. To ni od naju odvisno, pač pa od usode. Nad vsako srečo visi nevarnost. Čim večja je sreča, tem večja je nevarnost...

— Cesa se bojite?

— Smrti.

— Tako? Kaj takega mi pa niti na misel ni prišlo. Jaz jo kakor zdravnik večkrat srečam, mislim pa le malokdaj nanjo. Saj ga ni večjega nasprotstva na svetu kot na eni strani dva mlada in srečna človeka, na drugi pa smrt...

— Kaj pomaga vojaku mladost, zdravje in sreča?

— Nikar se ne udajajte tako žalostnim mislim, gospa. Saj ne bo vojne. Kaj ne, minister, da je politično obzorje jasno?

— Slabo ste informirani, gospod. Na nebu se zbirajo temni oblaki.

Strahu sem se stresla.

— Kaj? Kaj mislite? Kako?

— Danska postaja malo preveč predrzna.

— O, tako! — sem vzkliknila in se globoko oddahnila. — Samo da bom ni na varnem. Zalostno je, če izbruhne vojna. Dejstvo, da bo vojna na Danskem, me navdaja s sočutjem, ne pa strahom.

— Pa tudi, če se Avstrija udeleži — je pripomnil oče, — se Ti ni treba bati. Če branimo pravice Slezvig-Holštajnske, pri tem ničesar ne riziramo. V tem slučaju ne gre za avstrijsko ozemlje, vsled katerega bi nastala vojna.

— Ali misliš oče, da bi bilo meni kaj mar avstrijsko ozemlje, pravice Slezvig-Holštajnske in postopanje Danske, če bi ne morali iti tudi naši vojaki v boj? Samo nečesa se bojim: da bi ne bili moji dragi v smrtni nevarnosti... V nevarnosti so pa vedno, če se Avstrija iz tega ali onega vzroka zaplete v vojno...

— Če gre za zgodovinske dogodke, ne pride usoda vsakega posameznika v poštev, moj otrok. Ako izbruhne vojna, se ne sme vprašati, kdo bo padel in kdo bo ostal živ. Vsa ta malenkostna vprašanja niso nič proti vprašanju, koliko bo dežela pri tem na dobičku ali na izgubi. Kakor sem že rekel: — Z Danci se ne bomo šli zaraditega bojevati, da bi dobili kako ozemlje, pač pa radi tega, da se poveča moč nemške države. Vojna z Dansko bi bila tudi za nas velikega pomena.

Pogledala sem Friderika. On se je zabaval z Lilli in se ni dosti menil za pogovor. V duši sem občutila silno bolešč: ... vojna ... in on, moje vse, bo moral iti... pohabljen... ustreljen... jaz bom postala mati... Najina neskaljena, blažena sreča je uničena za vedno... Avstrija in nemška zveza, osvoboditev Slezvig-Holštajnske, "novi lovorjevi listi v vencu slave naše armade"... To je samo par fraz... Kdo ve, če bo Avstrija zmagala, kdo ve, če ne bo strahovito pobita? Jokala pa ne bom samo jaz, ampak na tisoče in tisoče mater, žena in nevest... Ali bi se ne moglo tega odstraniti?... Ali bi ne mogli razumni, pravični, dobri in ugledni možje preprečiti tega zla?...

— Povejte mi — sem vprašala ministra — ali je res tako nevarno? Ali ne boste Vi, ministri in diplomati, preprečili vojne? Ali je ne morete preprečiti?

— Ali mislite, baronica, da je naša dolžnost zavzemati se za mir? Lepo bi bilo, seveda, toda, kaj se hoče, če ni mogoče... Mi smo zato tukaj, da čuvamo državo in vladarsko rodbino ter čast in slavo naše dežele.

— Kratkotomalo — sem ga prekinila — Vaša dolžnost je, zavzemati se za vojno. Tudi če nimate prav, morate trditi, da je edino Vaše stališče pravilno.

— Seveda.

— Dokler zastopnika ne zapusti potrpečljivost in ne udari...

— Kako se pa dva posamezna človeka pobotata med seboj?

— Sodišče ju pobota. Narodi nimajo nobenega sodnika. (Pride še).

NAŠI ZASTOPNIKI,

kateri so pooblašteni pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige, kakor tudi za vse druge v našo stroko spadajoče posle: Jenny Lind, Ark. in okolica: Michael Cirar. San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin. Denver, Colo.: John Debeve in A. J. Terbovc. Leadville, Colo.: Jerry Jamnik. Pueblo, Colo.: Peter Culig, J. M. Roitz in Frank Janesh. Salida, Colo. in okolica: Louis Costello (The Bank Saloon). Walsenburg, Colo.: Ant. Safich in Frank Blatnik. Indianapolis, Ind.: Alois Rudman. Aurora, Ill.: Jernej B. Verbič, 635 Aurora Ave. Oglesby, Ill.: Math. Hribernik. Depue, Ill.: Dan. Sadovina. Chicago, Ill.: Frank Jurjovec. La Salle, Ill.: Mat. Komp. Joliet, Ill.: Frank Laurich in John Zaletel. Mineral, Kans.: John Stale. Waukegan, Ill.: Frank Petkovšek in Math. Ogrin. So. Chicago, Ill.: Frank Černe. Springfield, Ill.: Matija Barborič. Frontense, Kans. in okolice: Frank Kerne. Mulbery, Kans. in okolice: Martin Kos. Calumet, Mich. in okolice: Pavel Shaitz in M. F. Kobe. Manistiqu, Mich. in okolice: B. Kotzian. So. Range, Mich. in okolice: M. D. Likovič. Chisholm, Minn.: K. Zgone. Duluth, Minn.: Joseph Shabon. Ely, Minn. in okolice: Ivan Gouze, M. L. Kapsch in Jos. J. Peshel. Eveleth, Minn.: Jurij Kotze. Gilbert, Minn. in okolice: L. Vesel. Hibing, Minn.: Ivan Pouše. Nashwauk, Minn.: Geo. Maurin. Virginia, Minn.: Frank Hrovatic. St. Louis, Mo.: Mike Grabrian. Aldridge, Mont.: Gregor Zobeč Klein, Mont.: Mich. Krivec. Brooklyn, N. Y.: Alojzij Češarek. Little Falls, N. Y.: Frank Gregorka. Cleveland, O.: Frank Sakser, J. Marinčič, Chas. Karlinger in Frank Kovačič.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin. Allegheny, Pa. in okolice: M. Klarich. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pleteršek. Burdine, Pa. in okolice: Job. Keršičnik. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Claridge, Pa.: Anton Jerina. Canonsburg, Pa.: John Koklich. Broughton, Pa. in okolice: A. Demšar. Export, Pa. in okolice: John Prostor. Forest City, Pa.: Karl Zalar in Frank Lehen. Farrell, Pa.: Anton Valentinčič. Franklin, Pa. in okolice: Fran R. Drašler. Irwin, Pa. in okolice: Frank Demšar. Johnstown, Pa.: Frank Gabrunja. Meadow Lands, Pa.: Georg Schultz. Moon Run, Pa. in okolice: Fr. Maček. Pittsburg, Pa.: Ignacij Podvasnik, Ignaz Magister, Frank Bambič in Z. Jakše. Unity Sta., Pa.: Joseph Škerlj. Steelton, Pa.: Anton M. Papič. West Newton, Pa. in okolice: Josip Jovan. Wilcox, Pa.: Frank Same in Joseph Peternel. Winterquarters, Utah: Louis Blasich. Black Diamond, Wash.: Gr. Parents. Ravensdale, Wash.: Jakob Romšak. Thomas, W. Va. in okolice: Frank Kocijan in Frank Bartol. Grafton, Wis.: John Stampfel. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik, John Vodovnik in Frank Meh. Sheboygan, Wis.: Anton Starich. West Allis, Wis.: Frank Skok in Louis Lontarič. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Vai. Stalich. Kemmerer, Wyo.: Josip Motoh.

Bridgeport, O. in okolice: Fr. Hočevar. Barboston, O. in okolice: Alois Balant. Collinwood, O.: Math. Slapnik. Lorain, Ohio in okolice: John Kumsé 1735 E. 33. St. Youngstown, O.: Ant. Kikelj. Oregon City, Oreg.: M. Justin.